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Pedig, nincs több idô. A
belügyminiszternek, a kor-
mánynak és valamennyi dön-
téshozónak végre döntenie
kell: ha csak nem akarják az
utolsó pillanatot is elszalasz-
tani, ha csak nem akarnak
részesei lenni, a helyi önkor-
mányzatok teljes ellehetetle-
nülésének. 

Az elmúlt napok azt iga-
zolják, hogy a kormány végre
elszánta magát, és a közigaz-
gatási szolgáltatások fejlesz-
tését mindenképpen meg-
valósítja. Kiss Péter kancel-
láriaminiszter egyik vidéki
sajtótájékoztatóján bejelen-
tette, hogy a közszolgáltatá-
sok fejlesztését, köztük a
kistérségi rendszer létre-
hozására irányuló intézkedé-
seket akkor is meghozzák, ha
csak a feles jogszabályokat
sikerül elfogadtatni. 

A megújuló magyar köz-
igazgatási rendszerben, az
uniós normáknak megfe-
lelôen, szerepet kap a kis-
térség, a megye és a régió.
Mindhárom közigazgatási
szint lesz majd.

A kormány, szándéka
szerint olyan kötelezô kistér-
ségi társulásokat hoz létre,
amelyek bizonyos önkor-
mányzati alapfeladatokat is
átvesznek – mint például az
alapfokú oktatás, az egész-
ségügy, a szociális ellátás

vagy a hulladékkezelés –,
valamint államigazgatási és
területfejlesztési funkciókat
is betöltenek. Az említett
terv végrehajtásához több
törvény módosítására – ön-
kormányzati törvény, alkot-
mány – volna szükség, ha ez
nem megy, akkor a rendszer
feles törvénnyel is kiala-
kítható abban az esetben, ha
a társulások létrehozását a
közelmúltban kijelölt 168 kis-
térséghez tartozó települé-
sekre bíznák. Ebben a for-
mában viszont a kistérsé-
gekhez nem delegálhatnak
kötelezô feladatokat és a nor-
matív támogatást sem bizto-
síthatják részükre. 

Úgy tûnik, hogy az ellen-
zék részérôl nincs fogadó
készség, a Fidesz és az MDF

már többször kijelentette,
hogy a közigazgatás reform-
ját elviekben támogatja, de a
kormány jelenlegi javaslatát
nem tartja elfogadhatónak.

Már kora ôsszel, az önkor-
mányzati érdekszövetségek
elnökeinek szigethalmi találko-
zóján is sejteni lehetett, hogy
ebben a tárgykörben nehezen
lehet összhangot teremteni.
Akkor még Medgyessy Péter
miniszterelnök sem tette le a
voksot a kötelezô társulások
mellett. Minden önkormány-
zati képviselô a reformot
hiányolta, és egyet értettek
abban, hogy mindez csak az
átfogó finanszírozási reform-
mal együtt valósítható meg. 

Gémesi György akkor még
csak azzal vádolta a kormányt,
hogy a reformhoz nélkülöz-

Szándékunk szerint, sze-
retnénk segíteni Olvasóink-
nak abban, hogy össze-
hasonlíthassák a kormány-
koalíció 2002-ben elfogadott
programját – kormányzás
másfél esztendeje után – a
valósággal. Mint ahogy az már
a kormány programjából is
kiderül, a partnerek elkö-
telezték magukat a teljes
közigazgatási-, finanszíro-
zási reform mellett. A cse-
lekvés már akkor is elkerül-
hetetlen volt, ma már ha-
laszthatatlan. Ha ez nem
következik be, az önkormány-
zatok a teljes ellehetetlenü-
léssel számolhatnak. Tudja
ezt a kormánypárti és ellen-
zéki politikus egyaránt. Az
egész év az IDEA-mûhely
foglalatoskodásával, a kuta-
tások eredményeinek ismer-
tetésével telt el, de a külön-
bözô színtû érdekegyezte-
tésekben sem volt hiány.
Magam is végigkísértem a
folyamatot, az ÖN-KOR-KÉP
hasábjain rendszeresen tu-
dósítottunk, és még számos
konferencia tûzte napirend-
jére az említett témakört.
Mégis, mint ahogy az általá-
ban lenni szokott, errôl is ki-
derült: nincs meg a négy
párti konszenzus, az érin-
tettek között bôven akadnak
olyanok, akik a közigazga-
tási reformot elviekben támo-
gatják, de a kormány javas-
lataival nem értenek egyet.

A kormány elvégezte a közigazgatási szolgáltatások korsze-
rûsítésének elôkészítését - jelentette be Lamperth Mónika
napirend elôtt a parlamentben. A belügyminiszter szerint a
program akkor lehet eredményes, ha azt széles körû társadal-
mi elfogadottság övezi. Hozzátette: a kormány nyilatkoza-
tához, amely a korszerûsítés végrehajtásának szándékát tar-
talmazza, már több mint száz önkormányzat csatlakozott.
Hangsúlyozta: az uniós csatlakozás a közigazgatási szolgál-
tatások nyújtóit is új helyzet elé állítja. 

Az átalakítás több pilléren nyugszik. Jogszabályalkotással
ügyfélbarát szolgáltatási rendszert teremtenek meg, de a
szerkezeti átalakítás is elengedhetetlen. Ennek középpont-
jában a régiók és a kistérségek kialakítása áll. A belügy-
miniszter hangsúlyozta: a kistelepüléseket ösztönözni kell az
összefogásra, hiszen így színvonalasabb szolgáltatást nyújt-
hatnak az ott élôknek.

„Nagy lendülettel,
A közigazgatási és a közszolgálati reformról
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hetetlen döntéseket nem
meri meghozni. A szövetségi
elnökök többsége egyet-
értett a reform idôszerûségé-
vel, az átalakítást a kistérsé-
gek szintjén szorgalmazta, ott
látott a kompromisszumra le-
hetôséget. 

Wekler Ferenc, a KÖSZ el-
nöke a teljes feladat és
hatáskör felülvizsgálatát sür-
getve, a finanszírozási refor-
mot hiányolta, a TÖOSZ ve-
zetôi hasonlóan gondolkod-
va, a jövô évi költségvetési
törvénytervezetre hivatkozva
aggodalmuknak adtak hangot.
Azóta eltelt hónapok igazolják,
hogy az aggodalom nem
alaptalan, és azoknak van
igazuk, akik a teljes feladat

és hatáskör felülvizsgálatá-
val együtt látni szeretnék a
finanszírozási reformot is,
mondván, hogy a közigazga-
tási reform a finanszírozási
reform nélkül nem létezhet. 

A közelmúlt eseményei-
nek ismeretében úgy tûnik,
hogy a koalíciós partnerek
határozott lépésre szánták el
magukat, és tavasszal a
Tisztelt Ház elé terjesztik a
kötelezô társulásokkal kap-
csolatos alkotmány- és tör-
vénymódosítást. Most készül
a regionális közigazgatási
hivatalok kialakításához szük-
séges elôterjesztés, errôl
várhatóan még ebben az
évben dönt a kormány (a je-
lenlegi húsz helyett hét hiva-
tal jönne létre). Ehhez is
módosítani kellene a kéthar-
mados önkormányzati tör-
vényt. 

Úgy tûnik hogy a finan-
szírozási reform ismét
elmarad…

(Csy-kó)

kötelezôvé kívánja tenni a
kistérségi szervezôdéseket,
amely súlyosan sérti az ön-
kormányzatok autonómiáját
és a szabad társulás alkot-
mányos elvét. Mint mondta,
a központosított irányítás
felé mutató fenyegetô jelzés
az is, hogy a jegyzôket ezen-
túl csak a közigazgatási hi-
vatalok egyetértésével nevez-
hetnék ki az önkormányzatok.
Mikes Éva, a Fidesz – Magyar
Polgári Szövetség képvi-
selôjének álláspontja szerint
az önkormányzatok társulá-
sát megfelelô ösztönzô rend-
szer kidolgozásával kellene
elôsegíteni, és nem úgy,
hogy a társulást kötelezôvé
teszi a kormány. A képviselô
furcsának találta, hogy azok,
akik ellenzékben nagyon he-
lyesen az önkormányzatok
szabad társulását szorgal-
mazták, most ezt kötelezôvé
akarják tenni. Mint mondta,
a kormány szerint az önkor-
mányzatok támogatják az öt-
letet, ami azért furcsa, mert az
önkormányzatok szabad elha-
tározásukból is csak ritkán
alakítanak társulásokat, miért
növelné a kedvüket, ha az
kötelezô lesz. A képviselô el-
mondta, hogy „a kormány a
közigazgatási reform ürü-
gyén csak látszattevékeny-
séget folytat. Erre utal, hogy
a kormányhatáskörében meg-
hozható intézkedéseket má-
ig is hiába várjuk, és nyoma
sincs a reformhoz szükséges
törvénymódosításoknak. ”

(folytatás a 28. oldalon)

A kormány közigazgatási
reformmal kapcsolatos tevé-
kenysége pusztán a sajtókam-
pány szintjén értékelhetô. A
kormányhatáskörben meg-
hozható döntések meg sem
születtek, a szükséges tör-
vénymódosításoknak nyoma
sincs – mondta Mikes Éva a
Fidesz Önkormányzati kabi-
netjének tagja, Gémesi
Györggyel közösen tartott
sajtótájékoztatóján.

Gémesi György elmondta,

hogy a közigazgatási reform-
ról tartott négypárti egyezte-
tés kudarca után egyértelmû,
hogy a témában a szakmai
hozzáértés hiánya miatt a
kormányzat pusztán kommu-
nikációs csatát vív. Ennek lé-
nyege, hogy a kormány mi-
lyen sokat tesz a reform
érdekében, az ellenzék pedig
hogyan hátráltatja a kormány
erôfeszítéseit. Gémesi a köz-
igazgatási reformtervezet hi-
bái között kiemelte, hogy az

ÖNKORMÁNYZATI REFORM 
• A Kormány egyik alapvetô felada-

ta a decentralizáció, a túlzottan közpon-
tosított kormányzati hatalom ésszerû
lebontása. Ebbôl a szempontból alap-
vetô feladat a helyi és területi (tele-
pülési) önkormányzatok hatáskörei-
nek bôvítése és hatáskörök pénzügyi
alátámasztása önkormányzati finan-
szírozási reform útján. Az Európai
Uniós csatlakozás határozottan meg-
követeli – az évtizedek óta politikai
okokból elhalasztott – önkormányzati
reform végrehajtását. A Kormány el-
képzelése szerint a reform három
részbôl áll. Az alap a községi és vá-
rosi, azaz a lakossághoz legközelebb
álló önkormányzatok megerôsítése,
ezt követi az ún. „kis térségek” – alap-
vetôen az önkormányzatok társulá-
sával való – kialakítása, végül pedig
a regionális közigazgatás létrehozá-
sa. Így a kormányzati periódus végé-
re a jelenlegi megyei önkormányza-
tok helyett kiépíthetô a regionális ön-
kormányzatok rendszere. 

• Az önkormányzatok megerôsíté-
sével párhuzamosan a központi kor-
mányzat dekoncentrált szervei radi-
kálisan csökkenthetôk. A megyei köz-
igazgatási hivatalok nem lehetnek a
kormány politikai hatalmának érvé-
nyesítô szervei. (A regionális önkor-
mányzatok létrejötte után a megyei
hivatalok regionális közigazgatási
hivatalokká alakulnak át.) Az állami
támogatások esetében nem szabad
megkülönböztetést tenni kormány-
párti és ellenzéki megyék, városok,
községek között. A nagyon is szük-
séges, elengedhetetlen vidékfejlesz-
tés ugyanakkor nem szoríthatja hát-
térbe Budapestet. 

• Az elôzô két kormányzati ciklus-
ban is megvalósítandó, fontos célként
szerepelt a dereguláció. E kifejezés mö-
gött a felesleges bürokrácia vissza-
szorítása állt. A hivatali túlszabályozás
megnehezítette – és költségessé tette
– a termelôk, a vállalkozói szféra életét.
Most szigorú lesz a kormány, nemcsak
megrostálja a zömmel alacsony szintû
jogszabályi rendelkezéseket, hanem a
túlszabályozás megakadályozása, az
ésszerûség jegyében építkezik.

(Részlet a nemzeti közép kormányának

programjából 2002-2006)

A közigazgatási reform – 
kormányzati alibitevékenység

de...
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ALKOTMÁNYMÓDOSÍTÁS
• Azáltal, hogy Magyarország belép

az Európai Unióba, megjelenik a szup-
ranacionális döntési szint, s miután
módosul a nemzeti szuverenitás több
eleme, szükségképpen alkotmány-
módosításra van szükség. Ez a tény
ismét elôtérbe helyezi az új alkot-
mány létrehozását, amely kétharma-
dos többségû országgyûlési döntést
igényel úgy, hogy azt esetleg népsza-
vazás is megerôsíti. Új alkotmány
(illetve alkotmánymódosítás) nélkül
nem érhetôk el olyan lényeges állam-
elméleti-politikai célok, mint például

• a választójog reformjával a
kisebb létszámú parlament létre-
hozása;

• az önkormányzati rendszer átál-
lítása a regionalizmus követelményei-
re (új önkormányzati törvények al-
kotása);

• az ún. második és harmadik
generációs állampolgári alapjogok
alkotmányos bôvítése (például in-
formációs alapjogok), valamint a gaz-
dasági alkotmányosság erôsebb
megalapozása.

• A Kormány szerint szükség van
új alkotmányra – az Európai Unió-
hoz való csatlakozástól függetlenül
is. A Kormány ezért felajánlja az
ellenzéknek, hogy az 1998-ra el-
készült tervezet alapulvételével kez-
dôdjön meg az alkotmányozó munka,
amelynek eredményeként 2004-ig
el lehetne fogadni az új alkotmányt.
Ha viszont ez nem sikerül és csak
az Európai Unióba való belépéssel
legközvetlenebbül összefüggô al-
kotmánymódosítások realizálására
van remény, úgy a jelenlegi alkot-
mányos keretek között kell kormá-
nyozni. A Kormány haladéktalanul
tárgyalást kezd a parlamenti ellen-
zékkel annak érdekében, hogy az
alkotmányozással kapcsolatos állás-
pontokat tisztázza. Az új alkotmány
kidolgozására irányuló munka sem-
miképp sem hátráltathatja a kor-
mányprogram végrehajtását, s azon
belül a jogalkotási terv megvaló-
sulását.

viselôk átképzésének támo-
gatását a Munkaerô-piaci
Alap foglalkoztatási alaprész
iskolarendszeren kívüli fel-
nôttképzési célú keretébôl tel-
jes egészében finanszírozzák.
Emellett a foglalkoztatáshoz
kapcsolódó munkába járási
költségeket a megyei decentra-
lizált foglalkoztatási alap ke-
retébôl támogatják.

Utalt arra, hogy a prog-
ramra eddig jelentkezett 388
fôbôl 142 fôvárosi, 48 Pest
megyei, 20 Gyôr-Moson-
Sopron megyei. A legkeveseb-
ben, ketten Vas megyébôl je-
lentkeztek. Az iskolai végzett-
ségüket tekintve egyetemi
diplomával rendelkezik 125
fô, középiskolai végzettség-
gel 217 fô, csak általános
iskolai végzettségû 46 fô. 

A középfokú végzettség-
gel rendelkezôk bérkiegészí-
tésére havonta 3 éven ke-
resztül 140 ezer forintot biz-
tosít a tárca. Az elôzetes
igényfelmérés alapján a diplo-
mások egy részét európai uniós
pályázatok írására szeretnék
alkalmazni a nonprofit, a
munkaadói és munkavállalói
szervezetek.

(www.Magyarorszag.hu)

A Foglalkoztatáspolitikai
és Munkaügyi Minisztérium
(FMM) január elején pályáza-
tot ír ki a közelmúltban köz-
pontilag elbocsátott köztiszt-
viselôk foglalkoztatására –
közölte Burány Sándor mun-
kaügyi miniszter. 

A hagyományos nonprofit
szervezetek mellett a munka-
adói és munkavállalói érdek-
védelmi szervezetek is jelent-
kezhetnek majd erre a támo-
gatásra – tette hozzá a mi-
niszter. Emlékeztetett arra: az
októberi kormányhatározat
alapján a minisztériumokból
és háttérintézményeikbôl el-
bocsátottak alkalmazásának
támogatására a Munkaerô-
piaci Alapból 600 millió fo-
rintot különítettek el e prog-
ramra. Ennek keretében a
foglalkoztatáshoz kapcsolódó
munkabért és járulékait is
támogatják, így egy felsôfo-
kú végzettségû foglalkozta-
tott támogatása három éven
keresztül 210 ezer forint
havonta.

Foglalkoztatási program
márciustól 

A miniszter utalt arra,
hogy eddig 388 köztisztvi-

selô jelezte részvételét a vár-
hatóan 2004 márciusában
kezdôdô programra, ami az
elbocsátottak 5,6 százaléka.
A miniszter elmondta: létre-
hozott egy szakmai munka-
csoportot, amelynek feladata
az elbocsátott köztisztvise-
lôk foglalkoztatási program-
jának kidolgozása. Ennek célja
egyrészt a nonprofit szektor
humánerôforrással való meg-
erôsítése, forrásszerzô-ké-
pességének javítása a köz-
szférából felszabaduló mun-
kavállalóknak a nonprofit szek-
torba való átirányításával.

Emlékeztetett arra, hogy a
munkacsoportban felmerült
az az igény is, hogy a munka-
adói, illetve munkavállalói
szervezeteket is vonják be
ebbe a programba, ami meg
is történt. Burány Sándor
közölte: az Európai Unió tag-
államaiban a nonprofit szek-
tor jelentôs szerepet tölt be
a foglalkoztatásban, itt dolgo-
zik a munkavállalók 7-8 száza-
léka. Ezzel szemben Magyar-
országon e szférában foglal-
koztatottak aránya alig éri el
az 1,7 százalékot.

A miniszter elmondta azt
is, hogy a már említetteken
felül az elbocsátott köztiszt-

Pályázat az elbocsátott 
köztisztviselôk foglalkoztatására

Az elbocsátott köztisztviselôk foglalkoztatására ír ki pályázatot a munkaügyi
minisztérium. A 600 millió forintos támogatásra a hagyományos nonprofit szer-
vezetek mellett a munkaadói és munkavállalói érdekvédelmi szervezetek is je-
lentkezhetnek.


